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PROCES-VERBAL 

REUNION DU COMITE DIRECTEUR 

Lundi 28 Novembre 2023 

 VISIOCONFERENCE 

 

  

 

Présidence : Serge MOTTIER  

Présents : Estelle ARTU - Yves BOISSERIE - Virginie CHABLAT – Gérard CLAIRE – Philippe DULON - 
Thomas FOURNERY - Christiane JEAN-LOUIS - Philippe LEPREVOST - Françoise MELTIER - Bernard 
ROLLAND - Patrick TAFFOREAU - Daniel LANGLAIS - Véronique PIEUX - Jacques TUFFIERE 

Excusés : Pascal DELAGE - Nausicaa MAINGUY - Odile ESKENAZI - Richard DELAUNAY (CD 53) 

Assistent : Alexandra BESCOND (salariée) - Guy COCHARD (CD 49) - Richard CURSAZ (CTS) - Yannick 
GENDRON (Président CF) - Alain DONIAS (CTS) - Jean Michel MAILLARD - Thibault MANELPHE - Francis 
RENOUX (CD 44) - Mickael GENTY (CD85) 

Stagiaires DE : Wendy, Tristan et Romain  

 

Ordre du jour 
1.       Intervention Président 
2.       Intervention du secrétariat général 
3.       Intervention du Trésorier 
4.       Intervention des CTS 
5.       Point sur l'activité dans chaque Comité 
6.       Etat d'avancement des grands évènements à venir 
7.       Parole aux Présidents des commissions 

 

Intervention du Président  

- Présentation des invités : Les stagiaires DE qui assistent à la réunion (Wendy, Tristan et Romain) et 
de Thibault MANELPHE, nouveau CTS en formation. 

- Participation au Cross du Courrier de l’Ouest à Saint Barthélemy d’Anjou. 
- Participation au Cross du Maine-Libre à Allonnes. 
- La semaine prochaine participation au cross de la Chapelle-sur-Erdre. 
- Temps fort : Rentrée du pôle espoir et du pôle France avec une manifestation au CREPS. 

Intervention du secrétariat général 

- Approbation du PV du 2 septembre : Le Procès-verbal est adopté à l’unanimité 
 

- Activités de la Ligue, mission des salariés :  
Des salariés très sollicités ce semestre : Anne avec la planification des 3 organisations nationales, 
Marie avec la rentrée du Pôle et des stages régionaux, Antoine avec le Cross Ouest-France et les 
job dating, Malo grosse percée avec « SportRégion »  25 clubs  aujourd’hui,  ce qui représente un  
rdv par jour avec un club, Alexandra avec les médailles, la formation, le calendrier running, la  mise 
à jour du site web, l’accompagnement « SportRégion » et Loïc travaillant sur l’application traitant 
de l’état du cursus formation.  
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Accueil d’une stagiaire pour un mois (BTS Commerce) : travail sur « mieux communiquer avec la 
section de La Colinière », participer à la réécriture de la route de la performance et à la préparation 
du stage de Noël. 

- Statuts des comités :  
Information sur la Circulaire n° 50 du 9 novembre 2023 : Statuts types des Comités 
départementaux – Aménagements mandat des Présidents (3 mandats) 
 

- Les prochaines réunions : Comités Directeurs les 19/02 et 27/05 en visio à 20h00 

AG le 30 mars à Champagné dans la Sarthe. 

Point sur les licences :  Largement au-dessus du niveau de l’année dernière (44 +4,82% - 53, 49, 
72 dans la moyenne, 85 un peu en retard - Les clubs ont moins licenciés au niveau poussins) 

 

Intervention du Trésorier Général  

 

 
 

Intervention des CTS. 

Thibault MANELPHE 

Retour sur les Assises des U12 (Pass’athlé et éducation athlétique). Aller au plus près de ceux qui sont 
sur le terrain.  Profiter de ces outils, les mettre en œuvre et les faire évoluer si besoin. Le déploiement 
des dispositifs U12 est disparate sur le territoire. Il nous faut convaincre, communiquer pour accrocher 
les parents, les convaincre du bien-fondé de l’éducation athlétique. Intégrer ces dispositifs dans le 
parcours de l’athlète et faire le lien avec la route de la performance. Nota : 8 et 17 décembre conférence 
sur le pass’athlé, il nous faudra être nombreux à y assister pour partager une culture commune. 

Richard CURSAZ 

• 57 athlètes dans la structure :  8 athlètes au pôle France, 20 sur le pôle espoir, 17 à la section de 
la Colinière et 12 en partenariat d’entrainement. 

• Bons rails pour 2023-24 garder cet état d’esprit, cette dynamique. ETR stable, reconnaissance 
de la Ligue, on fidélise l’encadrement. 
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• Si ANS ne subventionne plus les ligues mais les clubs, il faudra envisager d’augmenter la 
participation clubs. Alerter les clubs pour qu’ils fassent des demandes de subventions pour les 
stages de leurs athlètes. 

Alain DONIAS 

La ligue ne s’est jamais aussi bien portée sportivement. Par contre côté formation, nous sommes 
tributaires de nos forces vives, donc on fait moins (13 initiateurs U12 validés pour 5 ligues en 2023). 

Attente avec intérêt des résultats de la réunion du 7 décembre. Les formats sont trop compliqués, trop 
longs pour former un simple initiateur d’athlétisme. 

 

Point sur l’activité des 5 Comités départementaux 

44 

 Globalement bonne rentrée par contre pas analyse fine mais nous ce n’est pas sur les jeunes 
que nous progressons. Les clubs accompagnent le mouvement, de plus en plus de clubs 
deviennent employeurs. 

 Préoccupation du 44 : Les stades. Les territoires ne nous aident pas, malgré tout on fait 
fonctionner les clubs. 

 Le comité continue à se rapprocher plus des clubs : relance d’un questionnaire pour analyser 
les besoins des clubs  

 Préoccupation sur le e-logica qui pilote ? Tout ne va pas si mal mais quelques points de 
vigilance. 

49 

 Problème d’ordinateur sur la compétition de Rennes. 

 E2A et CAPS les choses semblent rentrer dans l’ordre 

 Difficulté de monter des calendriers sportifs cohérents 

 Formation logica et autonomie 2 ans, je ne sais pas comment ça va se passer, est ce que 
l’on aura des compétences rapidement ? 

 Comment établir un calendrier régional pour tous les athlètes de la région les deuxièmes 
couteaux 

 Action avec 10 écoles (formation enseignants) quelle finalité derrière : orienter ces écoles 
vers les clubs 

 Baisse licence jeunes : problème de tarification à mon sens. 

Pass’athlé si on n’est pas vigilants on crée une certaine lassitude ; Manque de qualification 
de nos entraineurs 

53  Difficulté pour trouver des bénévoles au comité. 

72 

 Baisse chez les jeunes ; 3 clubs n’accueillent plus des éveils par manque d’encadrement 
« éveil » et « poussins » ensembles lassitude grosse perte sur poussins ils ont fait 5 ans la 
même chose. Des entraineurs non diplômés encadrement par des parents et grands-
parents sans vraies compétences plus près de la garderie. Crainte pour l’avenir sur le niveau 
sportif du département. 

 Démission de la secrétaire, nouvelle secrétaire début janvier  

 Le cross marche bien dans le 72 

 Examens de projets structure couverte et aménagement stade 

85  Point sur la rentrée des clubs : orientation vers la compétitions les licenciés perdus sont 
éveil, santé ; un club a perdu 120 licencies Challans perdu 50% de ces licenciés.   
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 Travail avec les clubs réunion sur la structuration des clubs : fonction employeur 
communication 

 La question qui revient : La question des interclubs pour l’année prochaine 

 

Etat d’avancement des grands évènements à venir 

- Cross ouest France : Ambition devenir un grand cross. Vendredi monde scolaire, samedi 20km24 + 
marche nordique et dimanche programme classique. 

- France jeunes indoor : c’est le 5ème organisé au stadium. On finalise l’organisation. 

- Festi’Marche à Fontenay-le-Comte :  France de Marche Athlétique + MN + Marche rapide 

- Passage flamme 53 et 49 - Implications de la ligue 

- France Elite Estival : Contour du programme en cours. Marche sur le stade.  

- JO : Réunion de la commission des places à prévoir. Attribution de places par comités. Courrier aux CD.  

 

Parole aux Présidents de commission   

COT  Formations de chef juges : 7 stagiaires LAPL 

 Pré-identifié 17 juges de la ligue on ne sait rien  

 Il n’y a plus de référent COT dans le 53 

CSO  Réunions de calage par rapport aux championnats de cross (Pont-Château et 
Challans). Tout semble OK 

 Indoor :  Les règlements sont sur le site. 

 Calendrier des meetings estivaux à travailler (Ranking) 

 Modification date pré-France épreuves combinées reculée les 17 et 18 février à Rennes 

Running  Assises : changements après 2024 les présidents de commission running nommés par 
les présidents de CD et de ligue. 

 Labels au nombre de points.  

 43 compétitions à label sur la région. 

 Conception calendrier en numérique en cours d’élaboration. 

 Officiels pour les régionaux et les pré-France :  Jurys complets. 

CRJ  Ce sont tenus des Assises U12 avec notamment un thème sur l’accueil des jeunes 
catégories après les JO.  

 Prochaine réunion CRJ en janvier. 

 JEUNES JUGES : 2ème rassemblement à Dijon. 2024 examen fédéral théorique par la 
ligue. En 2025 tout se passera en Ligue. 

 12 juges fédéraux : 8 sont passés cadets dont 2 ne se sont pas licenciés 

 Examens régionaux sur 2 sites en décembre. 

Formation  Réunion du 7 décembre bilan et avenir de l’OFA participation de Jacques TUFFIERE et 
Philippe DULON. 

Masters   Réunion commission nationale le mois dernier. 

Marche  Réunion le 6 novembre : RCN 3ème manche du challenge 
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 Stage de Noël de cadets à espoirs 

 8 janvier : Réunion de préparation du stage de Master à Benjamin. 

  

Jean Michel Maillard sera présent à la CSR la semaine prochaine.  

 

Prochaine réunion du Comité Directeur le 19 février 2024 en visio à 20h00 


